

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОГО КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 77 (9160)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

— 17 —

апреля 1966 года.

Год изд. 36-я

Цена 2 коп.

Сегодня:

● Репортаж из
бригады имени
XXIII съезда (1 стр.)

● Где вы будете
голосовать. (2 стр.)

● Любителям про-
зы и поэзии. (3,4 стр.)

По роковой стране

ВАХШ ПЕРЕКРЫТ!
НУРЕК (ТАДЖИКСКАЯ ССР).
СТРОИТЕЛИ НУРЕКСКОЙ ГЭС
ЗАКОНЧИЛИ ВОЗВЕДЕНИЕ В
РУСЛЕ РЕКИ ВАХШ ВОДО-
СЛИВНОЙ ПЕРЕМЫЧКИ. ВСЯ
ВОДА 400 КУБОМЕТРОВ В СЕ-
КУНДУ ПОШЛА ЧЕРЕЗ ТОН-
НЕЛЬ. РУСЛО ВАХША ПОЛ-
НОСТЬЮ ПЕРЕКРЫТО.

С ДРЕВНЕЙШИХ ВРЕМЕН
ДО НАШИХ ДНЕЙ

МОСКВА. Вышел из печати
первый том многотомной «Исто-
рии СССР с древнейших времен
до наших дней». Он открывает
фундаментальное академиче-
ское издание в 12 томах, над ко-
торым трудится большой кол-
лектив Института истории Ака-
демии наук СССР при участии
видных ученых всех союзных
республик.

Первый том «Истории СССР»
посвящен раннему периоду ис-
тории нашей Родины — от пер-
вообщинного строя до эпохи
феодализма.

ПЕРВЫЙ ИСКУССТВЕННЫЙ
СПУТНИК ЛУНЫ В ПОЛЕТЕ

Автоматическая станция «Лу-
на-10» продолжает свой полет
по окололунной орбите. В 18
часов 53 минуты 15 апреля
станция завершила 98-й виток
вокруг Луны, пролетев расстоя-
ние около полутора миллионов
километров.

Со станцией проведено 53 се-
анса радиосвязи, во время кото-
рых производились траекторные
измерения, а также прием
научной информации.

Связь со спутником Луны ус-
тойчивая. Обработка научной
информации, поступающей с
борта спутника, продолжается.

ВСТРЕТИТЬ ВЫБОРЫ
НОВЫМИ УСПЕХАМИ

Президиум ЦСПС принял
постановление об участии проф-
союзных организаций в подго-
товке и проведении выборов в
Верховный Совет СССР.

Советы профсоюзов, центра-
льные, республиканские, крае-
вые, областные, городские, рай-
онные и фабрично-заводские
комитеты профсоюзов, подчерки-
вается в постановлении, должны
принять активное участие в из-
бирательной кампании. Ее необ-
ходимо провести под знаком
дальнейшей мобилизации всех
трудящихся на успешное осуще-
ствление решений XXIII съезда
КПСС.

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

В. И. ЛЕНИНА

Свыше 31 тысячи документов
В. И. Ленина хранится в насто-
ящее время в центральном пар-
тийном архиве Института марк-
сизма-ленинизма при ЦК КПСС.

Опубликовано по обеим авторс-
ким текстам более 95 процен-
тов. Из числа неопубликован-
ных ленинских документов аб-
солютное большинство состав-
ляют пометки, небольшие ре-
зюме на документах, подписанные
Владимиром Ильичом слу-
жебные бумаги, удостоверения,
мандаты.

В архив из разных учрежде-
ний, архивов, музеев, от отдель-
ных лиц продолжают поступать
новые подлинные документы
В. И. Ленина. Так в 1965—
1966 годах их получено более
столетия.

Это главным образом запи-
ски, резолюции, пометки В. И.
Ленина на письмах, проек-
тах, резолюциях и других доку-
ментах, побывавших в его руках,
телеграммы и телефонограммы
за его подписями. Обнаружено
несколько писем и документов,
относящихся к дооктябрьскому
периоду.

Письма и документы за 1915—
1916 годы поступили из-за
границы.

Большинство новых ленин-
ских документов относится к
советскому периоду.

Пополнение фондов централь-
ного архива Института марк-
сизма-ленинизма новыми докумен-
тами В. И. Ленина расширяет
возможности более глубокого
изучения жизни и деятельности
великого Ленина.

(ТАСС).

ПРОДОЛЖЕНИЕ ЗАЩИТЫ

Спресованый тысячелетиями
и безмерным весом пород, смирен-
но покоятся угольный пласт.
Трудно добираться до него, трудно
и сам уголь взять. Трудно, но
нужно. Вкривь и вкось разбитый
нарушениями, иногда истертый в
порошок, могучую силу таит он
в себе. И ждут
этот «настоящий
хлеб промышлен-
ности» металлурги,
энергетики,
железнодорожники.

Четыре года
назад на шахте

«Коксовая-1» к его добыче при-
ступила укрупненная бригада крутопадающий, для шахтеров —
мощный молоток и начинают работать
Дмитрия Брюхалева. Укрупненная жемчужина. Каждую крошку его им, заполняя емкости забоев стре-
потому, что на этой шахте заду-
угля коксохимики берегут. Но кочущим треском. А когда надо
мали двинуться на пласт не раз-
рзанными отдельными бригадами, как бывало раньше, а единим широким плечом, перед которым бы стремительно отступала грудь забоя. 85 человек в бригаде — забойщики, крепильщики, люкогрузчики, слесари. Это был один из первых опытов на руднике, в основе которого лежал новый принцип: бригада — участок. Значит, горняки самых различных профессий работают под единым началом бригадира. С одной стороны это хорошо. Бригадиру видней, как лучше силы расставить и куда дальше двигать, роль низового командира производства повышается. Но, с другой стороны, по плечу ли окажется этому командиру высокая ответственность и как будет выглядеть руководство участка?

Так уж получилось, что на втором участке все оказалось на должном уровне: и бригадир — «битый» горными делами шахтер, и начальник Василий Николаевич

Рожков с горными мастерами на уровне. Особенно начальник. На всем руднике трудно подобрать ему равных, немного таких. Это он первым высказал мысль рабо-



НА СНИМКЕ (слева направо): горняки из бригады Дмитрия Брюхалева перед спуском в забой — И. А. ДЕМИДОВИЧ, Б. Х. ГАФАРОВ, вожак забойщиков Д. И. БРЮХАЛЕВ и В. М. КРАСНОВ.

Фото Ф. Исмагилова.

пока он широким потоком хлынет кайло и осторожненько обирают в вагонетки, а довольные забойщики подставят ему навстречу о сверхплановом угле. Лишь бы широкие ладони. Вымазаться им тарифную ставку оправдать.

Теоретически все выглядит так: хочется, словно умыться на рапортах. Случаются «подножки» и другого характера. Взять те же пуль-

повороты, по которым на участок на бригаду шесть забоев. На двух подается закладка, чтобы забить

Лидирует коммунистический
на шахте «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК» коллектива
коммунистического труда участка № 8 знают
на протяжении последних 4-х лет как передовиков, не знающих ни единого поражения в
угледобыче. За первый квартал этого года
коллектив участка выдал сверх плана 4688
тонн сверхпланового топлива. В дни ленинской
и предмайской трудовой вахты горняки
8-го обязались отправить 1000 тонн сверхпла-
нового угля. Уже сегодня обязательство выполнено наполовину, за наилучшие показатели
в 1-м квартале бригада лавщиков этого
участка тов. Шуверова занесена на городскую
доску почета. Не отстает от своих товарищей
и очистная бригада полного кавалера знака
«ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА» тов. Левочки.



На шахте имени Калинина родился не один рекорд, не од-
но начинание получило путевку в жизнь. Одним из таких начи-
наний была выдача на каждый выход забойщика по 5 тонн сверхпланового топлива. А начинали его на первом участке
щитовики бригады С. М. Дмитренко. Бригада-инициатор от-
лично трудится и сегодня. Например, в предс'ездовском соревновании горняки заняли по шахте 2-е место. В этом успе-
хе большой вклад Андрея Давыдовича Ноак, работающего
на участке вот уже 19 лет.

На снимке: А. Д. Ноак.

— угледобыча, два забоя принима-
ют закладочный материал, ос-
тоно не из простых, и уже потом, тальные готовятся к этому. Но в
детально, зная положение дел на том-то и дело, что теория практи-
местах, диригирует угледобы-
кой подкрепляется не часто, как
исключение. Да и может ли слу-

свободное от угля пространство.
Их на участке не один десяток метров, десятки метров вконец изношенных труб. Смена редко

пройдет, чтобы они не вышли из строя: то забутятся, то порвутся. Досадно, конечно, но понятно, что заменять трубы пока нечем. Об

репортаж ходятся забойщики как могут, изыскивают, так сказать, внутренние резервы.

Именно в эти смены сказывается сила и прочность у куруп-
ненной бригады. Десятки че-
ловек в ней и каждый старает-
ся скорей рассчитаться с неувяз-
кой и приняться за угледобычу.

Помнится, с этой целью прежде

работали бригадой в «общий ко-
тёл», или по месячному подмеру,

получалось неплохо, но потом пришли к выводу, что смешанный подмер все-таки лучше. Отрабо-
гал — подсчитай, что сделал. А

когда подсчитали месячный итог, оказалось, что бригада сможет давать тот же план с меньшим числом людей.

Преимущества новой формы органи-
зации труда со всей силой сказались особенно в дни, когда бригада завела личный трудовой счет в честь XXIII съезда КПСС. Конечно, ее горняки тогда только мечтали о том, чтобы в этом соревновании оказаться лучшими из лучших на всем руднике и завоевать высокое звание коллектива имени XXIII съезда КПСС. Такая часть оказывалась избранным. Среди них бригада Дмитрия Брюхалева. Только в прошлом месяце она отправила на гора почти 2,5 тысячи тонн сверхпланового угля.

Эти тонны — убедительное доказательство силы бригады и жизненности ее замысла; работать по принципу: «Участок — бригада». Защита принципа продолжается. В апреле решено отправить на гора еще полтысячи тонн сверхпланового угля.

А. ЦЫРЯПНИН.

С КОНЦЕРТОМ НА СЕЛО

Совсем недавно во Дворце культуры имени Маяковского появился новый самодеятельный коллектив — шахтерская агитбригада. Веселая, содержательная программа ее выступлений сразу завоевала популярность среди посетителей ДК.

А в прошлую воскресенье агитбригада показала себя новой аудитории: самодеятельные артисты выезжали с концертом в подшефный Каракумышский лесхоз. Маленький сельский клуб на 100 мест вместил в этот день вдвое больше зрителей. Они долго аплодировали исполнителям интермедий «Хапкин в шахтке», «Не работает, а ест», «Две лекции» и других номеров.

В ближайшее время агитбригада даст концерты в селах Сафоново, Керлегеш, Киня и в других совхозах Прокопьевского района. В. БОРИСОВ.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

РЕШЕНИЕ № 61 ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА РУДНИЧНОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 15 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА

НА ОСНОВАНИИ СТ. СТ. 27, 28, 29, 34 «ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР» ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА РЕШИЛ:
ОБРАЗОВАТЬ НА ТЕРРИТОРИИ РУДНИЧНОГО РАЙОНА ГОР. ПРОКОПЬЕВСКА СЛЕДУЮЩИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ПО ВЫБОРАМ
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ОБЩИЕ—В СОВЕТ СОЮЗА И СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

(первая цифра—номер участка по выборам в Совет Союза, вторая—по выборам в Совет Национальностей).

Избирательный участок

№ 1/1459

Центр избирательного участка школа № 35. В участок входят улицы: Шишкина с № 27 и № 32 до конца улицы обе стороны, 2-я Битетская, Ленская, Норильская, 2-я Норильская, Краснокамская, 1 и 2-я Охотская, переулок Охотский.

Избирательный участок

№ 2/1460

Центр избирательного участка ДК им. Малковского. В участок входят улицы: Валашевская, им. Боткина, 1 и 2-я Ангарская, Олеко Дундич, 1 и 2-я Словянская, Социалистическая, Златоустовская, Пржевальского, Жуковского, Дмитрова, Нестерова, Гастелло, Макарова, Гидростроевская, Туркменская, Мечникова, Малышева, Лихачева; переулки: Балашовский, Ангарский.

Избирательный участок

№ 3/1461

Центр избирательного участка школа № 57. В участок входят улицы: Институтская, 1 и 2-я Аэродромная, Студенческая, Керлегешская, Братства, Смоленская, Троицкая, Орловская, Авиационная, 2-я Авиационная, Невская; переулки: Авиационный, Троицкий, Керлегешский, Смоленский.

Избирательный участок

№ 4/1462

Центр избирательного участка горный техникум. В участок входят улицы: Советов, Киселевская, Зеленогорская, Чумышская, 2-я Чумышская; переулки: Базинский, Витебский, Вятский.

Избирательный участок

№ 5/1463

Центр избирательного участка медицинское училище. В участок входят улицы: Шишкина с № 11 по № 25 нечетная сторона, Текстильная, четная сторона с № 18 до конца улицы, Институтская, дома №№ 4, 6.

Избирательный участок

№ 6/1464

Центр избирательного участка школа № 6. В участок входят улицы: Шишкина с № 12 по № 30 четная сторона, Коммуны, Чкалова, Осиненко, Баррикады, Наклонная, 2-я Наклонная, Согласия, Текстильная, дома №№ 6, 7, 8, 10, 13, 15. Переулки: Банный, Тупик, Каменогорская, Переулки: Алтайский, Ударный, Глубокий Яр.

Избирательный участок

№ 7/1465

Центр избирательного участка школа-интернат № 64. В участок входят улицы: Желтовского, Жданова.

Избирательный участок

№ 8/1466

Центр избирательного участка КузНИИ. В участок входят улицы: Кадровая с № 4 до конца улицы, Полтавская с № 11 и № 18 до конца улицы (обе стороны), Шишкина с № 1 до № 7 нечетная сторона. Проспект Гагарина с № 17 до конца нечетная сторона и четная сторона на № 16, 18, 20.

Избирательный участок

№ 9/1467

Центр избирательного участка школа № 48. В участок входят улицы: Кадровая, дома №№ 1, 1-а, 3. Полтавская №№ 1—3 нечетная сторона, четная сторона №№ 2, 4, 6, 8, 10, 12. Проспект Гагарина, нечетная сторона с № 3 по № 15 и дом № 14.

Избирательный участок

№ 10/1468

Центр избирательного участка школа № 70. В участок входят улицы: Луговая, Литвинка, Разборная, Ясельная, Красногорская, Магистральная, Водопроводная, Новостроевская, Солнечная, Талловская, Трестовская, Красная Заря, Южная; переулок Красногорский.

Избирательный участок

№ 11/1469

Центр избирательного участка

ка: ДК завода «Электроаппарат». В участок входят улицы: Серова, 2-я Серова, Коминтерна, Сафоновская, Дементьевская, Текстильная, дома №№ 1, 3, 5. Переулки: Заводской, Сафоновский.

Избирательный участок

№ 12/1470

Центр избирательного участка школа № 21. В участок входят улицы: Свет Кузбасса, Металлистов, Свет Шахтера, Плательная, Карьерная, Механическая, переулок: Свет шахтера.

Избирательный участок

№ 13/1471

Центр избирательного участка красный уголок кирзовода. В участок входят улицы: Орджоникидзе, Игарская, Миасская, Пятигорская, Активная, Станиславская, Тамбовская, Петропавловская, Симферопольская, Воронежская, Севастопольская, Грушевая, 2-я Грушевая, Ремонтная, Запасная.

Избирательный участок

№ 14/1472

Центр избирательного участка красный уголок управления трамвая. В участок входят улицы: Попова, Кузнецова, Глубокий Яр, Зимовников, Зеленостровская, Степана Разина, Мищурин.

Избирательный участок

№ 15/1473

Центр избирательного участка школа № 65. В участок входят улицы: Перекатная, Крайней, Беловская, Лебяжья, Тимирязева, 2-я Тимирязева, Искусства, 2-я Чумышская, Уклонная, Переулки: Беловский, Тимирязева.

Избирательный участок

№ 16/1474

Центр избирательного участка школа № 12. В участок входят улицы: Кирзовская, Русланова, Высокогорная, Подъемная, 2-я Подъемная, Пролетарская с № 100 до конца улицы, Автобазовская. Переулки: 1-й, 2-й, 3-й, 4-й Высокогорные.

Избирательный участок

№ 17/1475

Центр избирательного участка комбинат шахты № 8. В участок входят улицы: Проспектная с № 32 и № 33 по № 100 (обе стороны), Косогорная, Магнитная, Проходная, Чапаева, 2-я Чапаева, Одесская, Шербаковская, Каменогорская, Переулки: Алтайский, Пролетарский.

Избирательный участок

№ 18/1476

Центр избирательного участка комбинат шахты им. Калинина. В участок входят улицы: Проспектная с № 1 и № 2 до № 32 и № 33 (обе стороны), Ужурская, Лабораторная, Коневская, Алтайская, 2-я Алтайская, Соловьевка с № 81 и № 90 до конца улицы, 2-я Советская.

Избирательный участок

№ 19/1477

Центр избирательного участка клуб шахты имени Калинина. В участок входят улицы: Розы Люксембург, Володарского, Техническая, 3-я Техническая, Кооперативная, Вахрушева, Маркшейдерская, Марии Старцевой, 20 лет Октября, Лесная, Деловая, Лутгинская, Трамвайная. Переулок Республиканский.

Избирательный участок

№ 20/1478

Центр избирательного участка красный уголок геологоразведочной партии. В участок входят улицы: Омская, Бийская, Саратовская, Семипалатинская.

Избирательный участок

№ 21/1479

Центр избирательного участка школа № 22. В участок входят улицы: Сербинская, Больничная, Барнаульская, Пролетарская, Павлоградская, Крутые Топки с № 51 до конца улицы. Переулки: Сербинский, Крутые Топки.

Избирательный участок

№ 22/1480

Центр избирательного участка школа № 60. В участок входят улицы: Республикаанская, Халтурина, 2-я Халтурина, Курортная, Башкирская, Окрайняя, Складская, 2-я Курортная. Переулки: Башкирский, Курортный, 1-й и 2-й 9-го Января.

Избирательный участок

№ 23/1491

Центр избирательного участка школа № 60. В участок входят улицы: Республикаанская, 1-я Строительная с № 1 и № 2 по № 63 и № 64 включительно, 2-я Строительная с № 1 по № 30 включительно, Ладожская, Онежская, 1-я, 2-я, 3-я Полясевые, Беломорская, Ржевская, 1-я, 2-я, Колпашевские, Революции с № 151 по № 179 включительно, нечетная сторона на Сафоновой. Федорова.

Избирательный участок

№ 24/1492

Центр избирательного участка комбинат шахты «Зиминка-Капитальная». В участок входит красный уголок табачной фабрики. В участок входят улицы: Северная, Куйбышева, Блюхера, Часовая, Фабричная.

Избирательный участок

№ 25/1493

Центр избирательного участка школа № 38. В участок входят улицы: Карла Маркса, Ильича, Энгельса, Доковская, Промышленная, Веселая.

Избирательный участок

№ 26/1494

Центр избирательного участка школа № 41. В участок входят улицы: Луганская, Советская, Конноармейская; переулок Конноармейский.

Избирательный участок

№ 27/1495

Центр избирательного участка комбинат шахты № 5—6. В участок входят улицы: Дзержинского, НКВД, Свободы, Угольная, Народная, Тульская, Фучика, Донская, Переулка.

Избирательный участок

№ 28/1496

Центр избирательного участка ШРМ № 2. В участок входят улицы: Шершневой, 1-я, 2-я Геологические, Терриконная, 1-я, 2-я Хабаровские, Азина, 2-я Пятилетка. Революции с № 1 по № 25, нечетная сторона и с № 2 по № 18, четная сторона; переулок Хабаровский.

Избирательный участок

№ 29/1497

Центр избирательного участка техническое училище № 35. В участок входят улицы: Революции с № 18 (четная сторона) и № 25 нечетная сторона, до № 74 и № 71 включительно, 2-я Ульяновские, Борисова, Курильская, Камчатская, Отделенная, Ижморская, Калтанская, Сормовская.

Избирательный участок

№ 30/1498

Центр избирательного участка школа № 10. В участок входят улицы: Диксона, Победы, Загородная, 1-я, 2-я Индивидуальные, Землячки, Волошиной, Ударная, Русская, 1-я и 2-я Чувашии, Харьковская, Пугачева, Красногорская, Партизанская, Бахова, им. Сухова, Фурманова, Площадь Соревнования. Революции с № 76 до № 138, четная сторона, с № 73 по № 121, нечетная сторона. Каанская, Итатская, Пермская, Иркутская. Переулки: Русский Самарский, Казанский, Иргутский, Пермский, Харьковский, Индивидуальный.

Избирательный участок

№ 31/1499

Центр избирательного участка школа № 45. В участок входят улицы: Парниковская, 2-я Парниковская, Дорожная, Черкасовская, 2-я, Черкасовская.

Избирательный участок

№ 32/1490

Центр избирательного участка ДК шахты «Красногорская». В участок входят улицы: Светлая Роща, Гранитная, Вольная, Театральная, Союзная, дома №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, нечетная сторона, №№ 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 16-а, 16-б, 18, 18-а, 18-б, 18-в, четная сторона.

Избирательный участок

№ 33/1491

Центр избирательного участка школа № 47. В участок входят улицы: Каспийская, 1-я Строительная с № 1 и № 2 по № 65 включительно, 2-я Строительная с № 1 по № 30 включительно, Ладожская, Онежская, 1-я, 2-я, 3-я Полясевые, Беломорская, Ржевская, 1-я, 2-я, 3-я Полясевые, Беломорская,

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Из дома в дом летела по Горюновке весть: после Нового года приедет Гаврия Якунин — первый в этой маленькой деревушке красный командир. Его мать — тетка Якуниха, не помня себя от радости, ходила со двора во двор и всем показывала письмо сына. В нем Гаврия твердо обещал приехать домой, потому что командование части за хорошую службу разрешило ему трехнедельный отпуск. Мать в сотый раз заставляла чуть ли не каждого грамотного человека читать письмо вслух и, не стесняясь своих слез, плакала, повторяя:

— Сынок мой, Гаврюша, приедет.

Перестав плакать, она говорила:

— Где же я приму его, люди добрые? Избенка совсем заваливается. А угощать-то чем стану? Он ить затиражу теперь, поди, и есть не будет.

Соседи, как могли, утешали эту маленькую, рано состарившуюся женщину, хотя ей не было еще и сорока лет. И тетка Якуниха быстро успокаивалась, потому что все тревоги захлестывала вновь подступавшая к сердцу радость: приедет, скоро уж приедет. И каждому хотелось разделить с теткой Якунихой эту радость: она, пожалуй, была первой за всю трудную жизнь Гавриной матери.

Жизнь основательно потрепала ее. Родители Якунихи — тогда Саньки Кузьмовых — умерли, едва ей сравнялось двенадцать. Кто-то насоветовал Александру продать доставшееся в наследство небольшое хозяйство и ити в работники. Девчонка послушалась, избушку да кой-какую живность отдала за бесценок богатому мужику-соседу и к нему же нанялась в няньки. Через два месяца мужик этот украл ее деньги, а Саньку из дома прогнал.

И пошла Александра скитаться. Годы ходила нищенкой, по деревням, пока не забрела однажды на усадьбу коннозаводчика Винокурова. Сухонькая,

проворная и пригожая нищенка приглянулась высокому хромому Семену Якунину — винокуревскому конюху, и они вскоре поженились. Хозяин отвел им маленькую баньку на окресте молодожены немного перестроили ее и начали совместную жизнь.

И лята же была Александра на работу! Никакому мужику не уступала. Ехать ли в бор на двух лошадях рубить сухой осинник или за сеном — она не страшилась, и любой здоровен-

мен никогда никому не перечил. Не оправдывался, даже если обижали его понапрасну. Вообще человек он был безответственный и тихий. И все говорили, что Александра повезло. В том же году у молодых супругов родился сын, и они в честь деда назвали его Гаврилом. Потом родилась дочь Федосья, за ней — Настасья. И Александра, как и покончилась, потому что семилет-

Винокурова она, как и Се-

сударственный конный завод. Жить стало легче. Но новый удар подкосил Александру. Муж простудил большую ногу, и его задавила гангrena. Похоронив мужа, Александра собрала теперь уже пятерых своих ребятишек и переехала в Лошадниково — другое отделение конного завода.

Здесь Гавриил и прошел четыре класса. На этом его уча-

ки в деревне в ту пору не было.

Ф. ВЕТОШКИН

ЗВЁЗДОЧКА

Федор Александрович Ветошкин работает плотником в жилищно-коммунальном отделе треста Киргуголь. Скромный, душевный и принципиальный, он пользуется большим авторитетом в коллективе, и коммунисты ЖКО избрали его секретарем своей партийной организации.

Но мало кто из товарищей знает еще об одном качестве этого человека: Федор Александрович влюблен в поэзию родной природы и русских де-

ревень, хорбош владеет словом.

Сейчас Ф. А. Ветошкин работает над повестью о том, как в глухую керкацкую деревушку, где веками властвовали дикие працы и свои законы, вихрем врывается новая, непонятная и удивительная жизнь. Она утверждается в острой борьбе со старым, меняя понятия и неизнаваемо преображая людей. На этой странице мы печатаем отрывок из повести.

ный керкас с охотой брал ее в напарники. Алекандра была искусным столяром, выводила красивые высоченные стоя. Когда стогометы замешкались, она, утонувшая в сне и от этого казавшаяся совсем маленькой, звонко на все поле кричала,

— Эй, черти бородатые! Совсем запарились? Беничик березовый не надо ли?

Мужики, вечно не бритые керкасы, побаивались ее острого языка: Пыхти, вприпрыжку торопились подавать на стог сено и просили:

— Завершай, тетка Александра, достать не можем. Се-

Муж попался ей смиренный. Се-

мен, работала конюхом. Работала с утра до поздней ночи. Денег хозяин платил мало, хлеба выдавал еще меньше. Якунины терпели, все принимали как должное, и никогда не жаловались.

Началась какая-то непонятная война! Многие семьи в Горюновке осиротели. Хромого Семена сия чаша миновала. Потом случилась какая-то совсем уже непонятная революция. Весь борьба прокатилась над глухой Горюновкой, опалив ее своим огненным вихрем. И только когда бросив свой конный завод, бежал Винокуров. Александра стала кое-что понимать.

В 1926 году образовалась Го-

Б. тринацать лет Гаврия не годам вытянулся, но был какой-то вялый, словно ватный, и когда шел по деревне, то неуклюже махал руками: левой — в такт левой ноги, правой — в такт правой. Однако с работой (он пошел на тот же завод) справлялся ловко — парничка был надежен силенкой, а от матери герял ее неуклюмое трудолюбие.

В пятнадцать лет Гаврия наравне со взрослыми косил и скирдал хлеб, молотил сено метал. Зимой конюшил. В восемнадцать это уже был настоящий богатырь. Но фигура его и особенно походка стали еще более неуклюжими. Казалось,

он и ходил-то, неловко приседая.

В деревне его любили: взрослые — за споровку в работе, сверстники — за честность и силу, девушки — за тихий нрав. И не одна деревенская красавица искала по вечерам встречи с ним. Но он сторонился девок. Если какая-нибудь из них настойчиво добивалась его внимания, Гаврия легонько, но так, что она невольно вскрикивала, брал обольстительницу за плечи, поворачивал к себе спиной и молча уходил. Иногда в след ему неслись злые рыдающие вскрики:

— Слюнтай! Телок деревянный!

Гаврия только улыбался во все своим красивым ртом.

Он во всем слушался матери и жалел ее. Глядя на нее с высоты своего могучего роста, он с готовностью выслушивал все ее приказы и безропотно выполнял их. Днем она работала вместе с ним. Вечером стирала, мыла, починяла, и когда бы он ни пришел с улицы, матеря не спала.

Она откровенно любовалась сыном и гордилась им, радостно всхлипывала, когда слышала от покойных людей добрые слова о Гавриле. Вот только чересчур он робок, прямо удивительно, до чего застенчив, говорили соседи. И мать, легонько вздохнув, соглашалась.

Многим казалась смешной и его тайная неотвязная страсть к книгам. Он и сам стеснялся этого увлечения, но почти каждый вечер Гаврию неотступно тянуло в школу, где жили две молоденькие учительницы: бойкая Раиса Петровна и строгая, важная Марфа Трофимовна.

Долго он у них не задерживался: робел перед смешливой, озорной Раисой Петровной, хотя шутила та незлобиво. Гаврия брал новую книгу и неловко уходил. Непонятного было много, но вопросы он задавал редко, боясь показаться смешным.

(Окончание на 4 стр.)

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА ● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА ● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА ● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Лауреат конкурса

Как уже сообщалось, ЦК ВЛКСМ и Комитет по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР объявили всесоюзный фестиваль молодой поэзии, посвященный XV съезду комсомола, под девизом «Я хочу, чтоб к штыку приравняли перво».

Недавно обком комсомола, комитет по радиовещанию и телевидению и кемеровское отделение Союза писателей РСФСР провели первый тур фестиваля — областной конкурс на лучшее произведение поэзии.

Лауреатом этого конкурса стал старейший участник нашей литературной группы Анатолий Кислицын. Жюри отобрало несколько его стихотворений в Москву для участия во втором туре фестиваля. В подборке, которую мы сегодня пачтаем, есть и те, что представлены на эти поэтические состязания.

В МУЗЕЕ ЛЕНИНА

Память всемирная нетленна
В сердце этот образ сторожит...
Смольный. Узкий кабинет. Здесь Ленин
Эре человеческой службы.
Кабинет — вот вся его квартира,
Но о ней ли было говорить,
Если всю Россию —
Звезду мира —
К солнцу он решил переселить!
И к мечте той, отыха не зная,
Зачастую впроголодь, без сна
Шел Ильич. И рядом с ним — родная
Верная подруга и жена.
Кабинет фанерной переборкой
Надвое был вскоре разделен:
В первую половину — труд до зорьки,
во второй — тревожный краткий сон.
Две железных узеньких кровати
Составляли простенький уют,
Тумбочка, да шифоньер для платья —
Остальным вещам нет места тут...
И еще — уюта островочек —
Зеркала сияющий квадрат.
Говорят, что Крупской пулёмётчик
Подарил на память. От солдат.
От души народной, как признанье,
Тот подарок в комнате живет,
И лица родного очертанья
Зеркало навечно бережет.
Чистоту помыслов светлее,
Мы к нему подходим вновь и вновь.
Смотрится в него и не стареет
к Ленину народная любовь.

Слава человеку

Мы часто по поводу всякой удачи
Пос странной привычке
О бого судачим.
— Пришел? — Слава богу!
— О, господи! Что же
Ты так увозился —
На черта похожий!
— Я сделал проект.
— Наконец! Слава богу!
— Я выполнил норму.
— Серьезно? — Ей-богу,
В итоге выходит,
Как будто бы бог
Поступку благому
Свершился помог.
Мы в космос летаем,
Плотины возводим,
Мы белые пятна
На карте находим
И их открываем.
Как в комнату двери,
Работаем, любим,
Мечтаем и верим.
Мы жизнь созидаем
С рождения века —
Так слава не богу,
А человеку!



МАРТ

У ветреной задиристой Метели
Еще и в марте дел невпроворот,
Но к белопенной простыни постели
Она уже с устатку льнет.
Еще избушкам снег по поясницу,
Но ветер от весны принес привет.
И скоро солнце ткнет в сугробы
спиций —

Подмочит у Зимы авторитет.

СКАЗКА

Ты рассказывал старую сказку
Улыбаясь усталой луне.
Что расстаяла неприласканной
Та Снегурочка по весне.
Не хотел ничего будить
И рассказывал так, для забавы.
Как умеет Купава любить,
Как умеет смеяться Купава.
Что высокий смешной богатырь
Чье-то счастье в ладонях нес.

Девчонка

Паровоз протяжно загудел.
Здесь, в купе, уютно, словно дома.
Говорят девчонки про людей,
Про родных, знакомых,

незнакомых.
Словно пишут каждого портрет,
Строго и уверенно так судят.
Я подумал: за шестнадцать лет,
Что смогли узнать они о людях?
А одна в окошко живо глянула
(Там кусты листвы запорошены,
Там весна клубится над полянами)
И сказала: «Люди все хорошие!»
А в зрачках агатовых на донце
Плещется большая доброта...

«Люди — это маленькие солнца,
И от них тепло и красота».

В дальний путь полями, городами
Мчит лёвчинка, как сама весна,
Люди!

Люди, пусть от встречи с вами

Не разочаруется она.



Людмила КЕМПФ.

Почему же прошел Мизгирь
Мимо горьких застывших слез,
Что, мол, может ледышке
нравиться?
Ей бы краешек неба синего!
Почему же никто красавице
Не назвал эту девочку в иные?
Почему? И кричу в эту гулкую,
В эту стынущую тишину:
— Подарите моей Снегурочке
Нерастаявшую весну!

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА ● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА ● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА ● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

ЗВЕЗДОЧКА

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Долгождана засиживаясь за книжкой, старался до всего дойти своим умом.

Как-то зимой, управившись в иконюше, шел Гаврия единственной деревенской улицей. Ночь была ясная, морозная. Большие яркие звезды висели низко над землей, перемигивались лукаво, весело, как Раисины глаза. Воздле школы он услышал грубую мужскую брань и испуганный девичий голос. Гаврия сразу все понял и метнулся к заветному крыльцу. Двое парней рвали на себя школьную дверь и пьяно матерились.

Один из них тут же затрепыхал в огромных Гаврииных руках и воткнулся головой в сугроб. Другой, узнав Гаврию и тихо охнув, сам полез в снег. Дверь чуть приоткрылась, потом распахнулась.

— Ты, Гаврюша?! — радостно выдохнула Раиса и вся пропала.

Вдвоем с Марфой Трофимовной они силком затащили его в школу, но усадить за чай так и не смогли. Они наперебой благодарили его. Гаврия плохо помнил их. Мучительно краснея, перекинув ноги на ногу, не смел поднять глаза и, смущенно пролептав непослушным языком «спасибо», мешком вывалился за дверь.

Но в школу с тех пор зачастил. В разговорах о книгах засиживался у учительниц до позднего часа. И только оставаться вдвоем с Раисой по-прежнему панически боялся. А ей все больше нравился этот застенчивый, добрый и поразительно неуклюзий парень.

...Провожали Гавриила в армию после октябрьских праздников, когда установился санный путь. В эту осень он поработал особенно хорошо, и на торжественном вечере, посвященном пятнадцатой годовщине Октября, управляющий отделением конного завода в числе

лучших рабочих назвал и Якунина.

В полдень к якунинской избушке подошла подвода. На просьбы собралась почти вся деревня. Гавриил вышел на улицу вместе с матерью. Та держалась за его рукав и плакала.

Управляющий обнял Якунина, как сына, по-русски трижды поцеловал и растроганно сказал:

— Служи, Гаврюша, так, как работал: честно, на совесть. Пострай военную науку, и, может, станешь ты в нашем Лошадникове первым красным командиром. А в случае чего — щади врагу не давай.

С земляками Якунин прощался долго и степенно, каждому — большому и малому — что обычно делал свернутую ложечкой руку. Мать, две соседки да старинка-как до самого бора провожали его.

Когда шли обратно, старик утешал Якуниха:

— И-и, Ляксандра, что ты плачешь? Надо радоваться: ведь Гаврюшка-то в Красную Армию идет, а не в царскую. Теперь по мордам не бьют, не то, что при Николашке, кол ему под ребро.

Матери Гавриил писал нечасто, но в деревне все знали, что он учится на красного коммандира.

И вот теперь Якунин ехал домой.

Он прибыл ночью, но вся деревня каким-то образом вмиг узнала об этом. Загорелись в окнах огни, заскрипели, захлопали двери, и из избушки Якуниных потянулись люди. Мужики постарше стояли группами, дымили табаком и разговаривали вполголоса, будто громкие голоса могли помешать встрече Гавриила с родными.

Если любопытные толпились у маленьких окошек, сияясь разглядеть за мерзлыми окнами, что там в избе.

А на другой день в школе устроили торжественное собрание, и чествовать первого в де-

ревне красного командира собрались все от мала до велика.

Якунин встал перед народом, низко поклонился, начал говорить, и все увидели, как он волнуется, удивились, какой гладкой стала его речь, с удовольствием отметили, что Гавриил остался таким же простым и приветливым. Ему дружно рукоплескали, а под конец, не в силах сдержать восхищения, крикнули:

— Ура, красному командиру!

Якунин стоял в окружении людей высокий, прелестный, стройный. Новая прическа, военная форма очень шли к нему. Земляки откровенно любовались его ловкими и быстрыми движениями, следили, как перевивались в петлицах гимнастерки лейтенантские кубики, а на груди поблескивают значки, трогали широкий командирский ремень. Как он не походил теперь на прежнего Гаврю-увалья! Военная выправка, достоинство, с которым он держал себя, спокойная уверенность в каждом жесте совершили преобразили его.

— Ну, что я говорил тебе.. Ляксандра? — спрашивал тетку Якуниха старик-как. — Вон как переделывает Красная Армия людей. Ить это сокол, орел!

Но церемония встречи еще не кончилась. Недаром ребята последние дни крутились возле деревенского кузнеца Харитона Вагранкина. Был этот Харитон великим мастером не только по ковке да лужению. Большой умелец мог делать такую красивую и тонкую работу, что в деревне только ахали. Вот к нему и повадились ребята не задолго до приезда Якунина.

Теперь они в наглаженных белых рубахах и кофточках, в алых галстуках выстроились впереди взрослых.

— Отряд, смирино! — подал команду белобрысый вихрастый сын Харитона Коля Вагранкин и повернулся к Якунину. А тот, подчиняясь торжественности момента, вытянулся, опустил руки по швам.

— Товарищ красный коммандир! — звонко отчеканил парнишка. — Пионерский отряд нашей школы награждает Вас вот этой красной звездочкой.

Он так и сказал: награждает и перевел дух. Якунин, бросив руку к виску, ответил:

— Служу Советскому Союзу!

Коля не смог дотянуться до места на груди командира, куда следовало приколоть звездочку. И кто-то подставил ему табурет. А когда мальчик отошел, гул восхищения прошел по залу. На гимнастерке Якунина горела, отливая алым цветом и серебристыми гранями, звездочка.

— Ну, Харитон, золотые руки! — ахали кругом.

Взволнованный Якунин сказал ребятам:

— Что бы ни случилось со мной, вашу награду всегда буду носить с честью.

...Прошло много лет. Близилась к победоносному концу Отечественная война. Колю Вагранкина, командира орудия из артиллерийского батальона, она забросила далеко от родных мест. За освобождение незнакомого города с незнакомым называнием его представили к награде орденом Красной Звезды.

Батальон был выстроен на опушке небольшого лесочка, где уже стоял накрытый красным полотном стол. Сюда подлетел, кротко развернувшись, зеленый юркий «Виллис». Из него вышли знакомый офицер из наградного отдела и высокий пожилой полковник.

Вагранкин глянул на него и даже вспотел от неожиданности. Неужели ошибка? Да нет: тот же красивый рот, те же густые брови и глаза.. А это что? Вагранкин сделал шаг вперед и вспился взглядом в то место, где на кителе полковника были начертаны орденские колодки. Под ними блестело, переливаясь, что-то очень знакомое. Звездочка! Пионерская награда. А полковник, стало быть, тот самый Якунин.

Но тут назвали фамилию Вагранкина, и он подошел к столу. Николай не слышал, что говорил ему полковник, не чувствовал, как тот прикрепил к его груди орден. Он смотрел на знакомое лицо и недоумевал:

— Неужели не узнал? Так и не вспомнил?

Дважды ему скомандовали:

«Вагранкин, в строй!», и Николай обиженный забыв о награде, вернулся на место. Закончилась торжественная церемония, а Вагранкин все стоял, ничего не видя и не слыша кругом. Взводный тронул его за плечо и сказал, что приказано явиться в штаб.

Николай с силой рванул дверь блиндажа и сразу увидел Якунина.

— Товарищ полковник, разрешите, — начал он.

— Разрешаю, старший сержант, товарищ Вагранкин дорогой ты мой земляк. — обнимая Николая, взволнованно говорил полковник.

Долго сидели рядом эти два человека, потому что было им что вспомнить и рассказать друг другу. И о звездочке говорили тоже.

— С ней у меня, Коля, такая история вышла, — сказал Якунин. — Носил я ее всегда. Семьей она была и в боях у озера Хасан. Там я, кстати, получил первую награду — орден Красной Звезды. И стало у меня две звездочки: одна ваша, другая — Родины награда. А е тридцать восьмом меня арестовали...

— Был такой слух и в деревне, — подтвердил, Коля.

— Да, вот так я оказался врачом народа. Знаки отличия с меня сняли, орден отобрали. А ваша звездочка ведь в личном деле не значилась. Она была наградой неофициальной, без документов, поэтому осталась со мной.

Полковник помолчал. Мысли его, видимо, были далеко, в прошлом. Потом продолжал:

— И знаешь, Коля, легче мне с ней как-то было. Будто сила была в ней особая, как привет от земляков, как поддержка народная.

Потом войны. Попросился на фронт. И счастлив был безмерно, что в этих тяжких испытаниях я рядом со своим народом, как и подобает коммунисту. Правда, в партии меня восстановили только в 42-м. Но я всегда считал себя ее солдатом, никогда не терял веру в нее. Она как эта звездочка, вечно будет светить мне в пути.

ЗА РУБЕЖОМ

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ЛОНДОН. «Премьер Нгуен Као Ки должен немедленно уйти в отставку, а не уступить место временному правительству, которое подготовило выборы», — заявил мэр города Дананга Нгуен Ван Ман. Он подчеркнул, что оппозиционное движение борется за ликвидацию коррупции и диктатуры в Южном Вьетнаме.

К ПРЕДСТОЯЩИМ ВЫБОРАМ В ИНДОНЕЗИИ

ЛОНДОН. Президент Индонезии Сукарно дал согласие на проведение всеобщих парламентских выборов в стране, сообщает корреспондент агентства Рейтер из Джакарты. В последний раз выборы в Индонезии состоялись в 1955 году.

ТОЛЬКО ПО СЧАСТЛИВОЙ СЛУЧАЙНОСТИ...

Только по счастливой случайности три бомбы, сброшенные «по ошибке» с американского военного самолета, не принесли несчастья. Самолет, совершивший тренировочную бомбардировку, «нечаянно сбросил» эти бомбы на деревню Куффара Ди Пакино, близ города Сиракузы (Сицилия). Бомбы не взорвались.

В ПАМЯТЬ О ДЖ. НЕРУ

В целях увековечивания памяти Дж. Неру в столице Индии, кроме университета имени Неру, решено создать Академию его имени. В каждом штате страны намечено построить дворцы для детей, носящие имя Неру.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Бумажный человек (2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Малый зал (3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Для детей — Первоклассница (10, 12, 11-15, 1-15).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Наш общий друг (4, 6, 8). Девочка и эхо (2).

ТОВАРИЩИ!

С 16 по 20 апреля предприятия связи принимают поздравительные телеграммы с праздником 1 Мая по льготному тарифу, т. е. в размере 50 процентов стоимости обычновенного тарифа. Льготный тариф на письма-телеграммы не распространяется. В период льготного тарифа плата за слова отметки о сроках вручения поздравительных телеграмм не взимается. Последний день приема поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения — 27 апреля.

Своевременное вручение поздравительных телеграмм, данных после 27 апреля, не гарантируется.

Подавайте поздравительные телеграммы в период льготного тарифа!

ЗА РУБЕЖОМ

ВАШИНГТОН РАЗДРАЖЕН

ВАШИНГТОН. Здесь опубликован текст ответа правительства США на меморандум французского правительства, в котором США было предложено убрать свои войска и базы с территории Франции к 1 апреля 1967 года.

Вместе с тем Вашингтон заявил, что он намерен «удалить» свои базы из Франции так быстро, насколько это возможно, ввиду позиции, занятой французским правительством. В ответе правительства США не скрывается раздражение и недовольство по поводу намерений Франции отозвать ее персонал из штабов НАТО, вывести французские наземные и военно-воздушные силы, базирующиеся в ФРГ, из подчинения командования НАТО.

(ТАСС).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Письмо незнакомки (5, 7, 9). Юнги со-шхуны «Колумб» (1, 3).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Иду на грозу — обе серии (12, 3, 5-50, 8-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Женщины (12, 4, 6, 7-45, 10). Капитан (10, 2).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Гиперболоид инженера Гарина (5-15, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Гибель эсминца — обе серии (9, 11-30, 2, 4-30, 7, 9-30).

ДК ЗАВОДА

«ЭЛЕКТРОАППАРАТ»

Дети Дон-Кихота (1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМ. КАЛИНИНА

Илья (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Звонят, откройте дверь (10, 12,

2, 4-10, 6, 8, 9-40).

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ